

Двум пещерам в Прибайкалье присвоили новый статус

Пещера Чекановского в Ольхонском районе и Ботовская пещера в Жигаловском получили статус памятника природы регионального значения. Теперь в Иркутской области площадь особо охраняемых природных территорий регионального значения выросла на 1,9 тысячи га и достигла 791 тысячи га.

Ботовская пещера.
Фото:
Александр Осинцев

Министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области провело комплекс экологических обследований территорий для придания им нового статуса



природоохранных. В границах охраняемых зон новых памятников природы запрещена любая деятельность, способная нарушить сохранность этих памятников – строительство, разработка месторождений, рекреационная и другие виды деятельности.

«Пещеры являются уникальными в своем роде геологическими, палеонтологическими, археологическими объектами и характеризуется особенными многочисленными подземными галереями, наличием натечных образований, палеонтологических остатков и следов пребывания человека», – отметила министр природных ресурсов и экологии области Светлана Трофимова.

Пещера Чекановского названа в честь польского ученого Александра Чекановского, который сделал первую отметку о пещере на карте во второй половине 19 века. Однако свою отметку исследователь не снабдил характеристикой, и только в 2017 году было принято решение найти эту пещеру и изучить. Поиски заняли почти год, и только осенью 2018 года увенчались успехом. С тех пор пещеру исследуют, внутри уже обнаружен многовековой ледник, колония летучих мышей, различные кристаллы и минералы.

Пещера Чекановского относится к типу пещер-ловушек, вход в нее представляет собой вертикальный разлом

с отвесными стенами 10-12 метров в глубину, поэтому без специального снаряжения туда не попасть.

Ботовская пещера находится недалеко от поселка Жигалово и считается самой длинной в России (около 67 тысяч метров) и занимает 30 место в мире. Исследование пещеры началось в 1946 году. Запутанные лабиринты пещеры хранят в себе много тайн, например, в пещере были обнаружены следы древнего человека, а также останки более 50 медведей, возраст их скелетов приблизительно оценивается в 700 тысяч лет.

Автор: Агата Гром © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 16224 30.08.2022, 17:24 📄 668
URL: <https://babr24.com/?IDE=233968> Bytes: 2286 / 2143 Версия для печати Скачать PDF

👍 Пореккомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
[\[email protected\]](#)

Автор текста: **Агата Гром.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: [\[email protected\]](#)

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)